

Культурная жизнь села

Не хлебом единым жив человек

Лето закончилось. И пусть оно не баловало теплом и солнцем, жители Илькинского сельского поселения убеждены - главней всего погода в доме!

А погода в общем доме каждого населенного пункта во многом определяется не только самими жителями, но и их верными помощниками, организаторами культурной жизни на селе - заведующими местных очагов культуры.

По словам заведующей Крутецким ДК Т.В. Макаровой, лето-2019 в Илькинском сельском поселении было жарким - по насыщенности событиями культурной жизни, по горячей атмосфере любви и добра.

Особенно яркие и теплые впечатления остались от празднования Дня деревни в таких населенных пунктах, как Илькино, Двоезеры, Кудрино, Крутцы.

Новая стезя — новые открытия

Татьяна Владимировна в этой должности не так давно, всего год. И честно признается, что и думать не думала, что придет время и она с головой окунется в эту сферу деятельности. И что так увлечется, так прикипит душой, что не жаль ни времени, ни сил.



Летом прошлого года началась реконструкция бывшего здания деревенского клуба в Крутцах, как, впрочем, и в других населенных пунктах: Илькино, Войново, Двойново. И на время ремонта, и в дальнейшем требовался заведующий ДК. Татьяна Владимировна была в отпуске по основной своей деятельности - завуча по воспитательной работе в Илькинской школе. И... рискнула, ни о чем потом не пожалев.

Новая работа привнесла в ее жизнь столько нового, интересного. Одно открытие следовало за другим. Во-первых, она познакомилась с теперь уже коллегой Валентиной Гайновой, которая оказалась невероятно творческой личностью, объединяющей в себе и художника, и музыканта, и поэта.

«Поначалу казалось, что эти ее удивительные способности творить не найдут себе применения в деревенском клубе, - вспоминает Татьяна Владимировна. - Но не тут-то было! Творческая энергия Валентины и мои организаторские, ораторские навыки самым наилучшим образом объединились в плодотворный дуэт!»

В результате была создана вокальная группа «Березка», удалось привлечь участников художественной самодеятельности из числа детского и взрослого населения деревни. Т.В. Макарова отмечает: «Не считаясь с личным временем, члены коллектива: Л. Ларина, О. Ларина, Т. Китаева, Е. Осипова, солисты А. Арефьева и Т. Ларин - приходят на все репетиции и радуют своим выступлением не только жителей Крутцов, но и других сел и деревень».

Это лето для крутецких артистов и их руководителей стало временем не только яркого творческого самовыражения, но и благой миссии служения людям.

По словам Т.В. Макаровой, трудно представить более теплый прием, какой оказывали артистам жители этих четырех деревень, более глубокую благодарность за доставленную радость, за проникновенное участие в их празднике.

Двоезеры у озера Наше

Как рассказывает Т.В. Макарова, День деревни в Двоезерах был, что называется, на грани срыва - в намеченный день, 6 июля, с утра шел проливной дождь. Но зрители несмотря на непогоду собрались и своим приподнятым настроением «разогнали тучи».

Концерт шел два часа. По сценарию, музыкальные номера сопровождалась конкурсами и чтением юбилейных и старожилых деревни. «Теплая атмосфера встречи как будто отражалась в изюминке этой деревни - озере Наше, что находится сразу за жилыми постройками, - со светлым чувством вспоми-

нает Татьяна Владимировна. - Именно здесь, на так называемом пирсе, нам захотелось сделать прощальное фото, чтобы вернуться в этот удивительный райский уголок еще раз».

В едином порыве

20 июля отмечался День деревни в с. Кудрино. «Уже на въезде стало понятно, что в деревне праздник: во всей округе шел дождь, а здесь сияло яркое солнце, около каждого дома стояли люди, много людей», - рассказывает Т.В. Макарова. Это удивительно еще потому, что в самом селе проживают не больше 60 человек, а собралось не менее 300. Заранее зная о дате праздника, приехали со всех уголков страны те, кому дорога малая родина, где остались корни, частица души.

Праздник проводился здесь впервые, гостей много, и организаторы из числа жителей села постарались на славу, сцену устлали коврами, даже дорожку сделали из ковров, создали невероятно уютную теплую обстановку.



Крутецким работникам культуры было доверено проведение торжественной части праздника, и им пришлось серьезно потрудиться над сценарием, опираясь на богатые исторические сведения о селе Кудрино. «Три часа длилось выступление - вспоминает Татьяна Владимировна, - зрители внимали каждому нашему слову. Традиционно почтили минутой молчания память земляков, погибших в войне, провели чествование старожилых, тружеников села, пели лирические и веселые песни, народные и эстрадные - все старались вместить в программу». Но кульминационным моментом стало исполнение всеми любимой культовой песни «Деревенька моя». В едином порыве пели все: и артисты, и зрители - пели со слезами на глазах, подойдя поближе к сцене. И разливалось это дружное хоровое пение над любимой деревней, над крышами домов, растворяясь в голубой дали на закате дня...

Провожая организаторов мероприятия, кудринцы, в том числе те, кто давно не был в деревне, от всей души благодарили их за проведение такого замечательного праздника. По их словам, полученные впечатления, пережитые трогательно-щемящие эмоции надолго останутся в их памяти, в самом сердце.

«И у нас было радостно-приподнятое настроение, как бывает всегда, когда сделаешь что-то доброе и нужное для людей», - заметила Татьяна Владимировна.

Кто ни «вышел в люди», тот из Крутцов!

Марафон праздничных мероприятий на селе закончился в д. Крутцы в начале августа. И отличительной чертой праздника стало принятое решение не приглашать заезжих дорогостоящих артистов, а обойтись своими силами. И праздник прошел на «ура!». Работники Крутецкого ДК подготовили содержательную концертно-развлекательную программу под названием «От августа до августа, или Год из жизни деревни», в которой отразили все наиболее важные события, происходящие на селе.

«Так чем же знаменита эта, казалось бы, совсем небольшая деревня? - спрашиваю у Т.В. Макаровой. И получаю ответ: «Крутцы - это прежде всего люди. Удивительно, но процентов 80 руководителей района - из Крутцов. К тому же, как нигде, здесь прослеживается очень тесная связь поколений».

Во все времена выходцы из д. Крутцы своим мастерством вносили большой вклад в развитие района. По рассказам ИП



Фомичева П.С., еще в 19 веке его прадед организовал бригаду каменщиков, которая принимала участие в строительстве Меленковской гимназии, ныне школы №1. Причем в этом роду дело каменщиков и в целом строительства живо и по сей день.

В то время, когда колхозы были объединены в совхоз «Илькино», выходцы из Крутцов встали у руля. Братья Панины, Евгений и Александр, в разное время возглавляли работу в совхозе. Все жители помнят, как благодаря усилиям Евгения Александровича удалось построить дорогу в деревне, и асфальтированное дорожное полотно легло на место ухабов и канав.

В списке заслуженных людей деревни самоотверженные труженики, удостоившиеся правительственных наград. Это В.И. Захарова, награжденная орденами Трудовой Славы 2 и 3 степени, заслуженный работник текстильной и легкой промышленности В.С. Арефьева и В.А. Арефьев, награжденные орденами Трудовой Славы 3 степени.

В деревне гордятся своими земляками, которые и в настоящее время возглавляют деятельность различных служб и организаций. Среди них А.А. Демидов, С.Г. Захаров, С.Н. Крайнов, С.С. Ларин, С.А. Панин, а также Валерий и Александр Пронины, выпускники Ивановского сельхозинститута. Валерий стал профессором, доктором наук, Александр с 1996 года является главным ветеринарным врачом в АО ПЗ «Илькино».

Заходишь — и глаз радуется

Сегодня в Крутцах такой Дом культуры, что глаз радуется. Его двери открыты для всех, и до позднего вечера здесь не смолкают взрослые и детские голоса. Кто в теннис играет, кто в настольные игры. Постоянно работает кружок «Выжигание по дереву», вокальная студия. Можно просто прийти и посидеть, пообщаться с людьми - сама обстановка, чистая, уютная и нарядная, располагает. Здание не только капитально отремонтировано, но также приобретены комфортная стильная мебель, акустическая система, проекторы, радиомикрофоны, шикарные сценические костюмы. Такого высокого уровня материальной обеспеченности в сельских клубах еще не было.



И в этом немалая заслуга главы Илькинского сельского поселения Н.А. Катинной, вникающей во все, что касается культурной жизни села, оказывающей всемерную поддержку и помощь, но главное - обеспечившей все необходимое для включения поселения в областную программу «Развитие культуры на 2014-2020 годы», благодаря которой так преобразились сельские Дома культуры. Сегодня капитально отремонтированы пять из шести ДК, на очереди Дом культуры в Кулаках.

Глава поселения, работники очагов культуры работают в одной связке, ради одной цели - развития села, создания комфортной жизни в каждом населенном пункте. Помня при этом, что не хлебом единым жив человек. Эти увлеченные, готовые к полной самоотдаче люди, убеждены, что за деревней - будущее, что это самое лучшее место для проживания человека, где есть место настоящему созидательному труду, полноценному общению и так много всего для раздолья духа.

Татьяна ГОНЧАРОВА.